

侯三军:扫黑除恶中的“好猎手”

□ 本报记者 冯凯治 通讯员 肖继旺

7月21日,方山站火炬传递第一棒的火炬手侯三军高擎火炬,迈着矫健的步伐从起点出发,完成火炬交接后的侯三军激动地告诉记者:“自己非常荣幸担任二青会火炬手,更激动的是还负责方山县境内火炬传递第一棒。”

侯三军2008年参加工作。2014年4月任方山县公安局刑警四中队中队长,2019年4月任方山县公安局北武当派出所所长,三级警督。从警10余年来,任劳任怨、无怨无悔。先后多次参与侦破杀人、抢劫、强奸等重大八类刑事案件,破获盗窃、伤害、各类经济案件等百十

起。抓获各类违法犯罪分子200余人,追逃80余人,有效打击了各类形形色色违法犯罪行为,维护一方良好的治安秩序。多次被评为先进工作者,优秀人民警察荣誉称号。

2018年在全面开展扫黑除恶专项斗争以来,公安机关作为扫黑除恶专项斗争的主力军,侯三军勇当扫黑除恶专项斗争排头兵。先后侦破两起恶势力案件,为方山县公安局扫黑除恶专项斗争起了很好的带头作用,得到市、县局领导的高度评价,进一步提高了社会满意度。2018年,被山西省公安厅评为全省优秀人民警察。

“作为一名公安干警,我将不忘初心、不改本色、勇于担当、锐意进取,履行好党和人民赋予的职责使命,切实担负起打击违法犯罪、守护百姓平安、维护社会稳定的重要职责,并创新社会治理,努力把社会矛盾化解在基层和萌芽状态,推进平安中国建设向更高水平迈进。火炬传递象征着勇往直前、积极向上、不屈不挠的体育竞技精神,今后我会将这种青春接力、时代领跑的精神传递下去,传递给我身边的每一个人。祝我们的二青会圆满成功。”面对记者的采访,侯三军如是说。

肖继旺:新闻战线排头兵

□ 本报记者 冯凯治 通讯员 刘方雪

“今天二青会的圣火在方山这块热土上传递,我作为一名火炬手,倍感荣耀。”7月21日,在火炬传递方山站起跑仪式现场,火炬手肖继旺激动地说。

1969年8月出生的肖继旺,现任方山县新闻办副主任。工作期间于1999年至2004年先后挂职任方山县圪洞镇班庄村村委会主任、党支部书记。先后当选为方山县人大代表、党代表和政协委员。

1988年肖继旺高中毕业后,在方山县第一建筑工程公司当了一名工人;后来由于工作的需要调到该县新闻办,成为一名编辑;期间挂职圪洞镇班庄村村委会主任和党支部书记,成了

一位村干部。

把每一项工作都做成神圣事业,这是肖继旺的座右铭,也是他日常工作的真实写照。作为新闻办的一名普通工作者,他总是尽其所能为集体服务。他不是单位的专职司机,但只要是工作需要都会愉快地拉上同事们下乡采访;他不是专职摄影师,但一有机会就背上相机拍下那感人或美丽的一瞬;他没有学过编辑,但单位先后安排他担任《今日方山》和《吕梁日报·方山县新闻版》编辑,他不仅愉快地接受,而且虚心向同事请教,认真翻阅有关书籍,坚持深入实际调查研究,使自己所编辑的版面得到读者的欢迎和领导的肯定。

在“改革创新、奋发有为”大讨论中,肖继旺

融入基层、融入群众,认真践行群众路线,广泛了解全县各部门、各单位开展访民情、办实事、调矛盾、送政策、找差距、问良方活动的有关情况。随着他频繁地深入基层,一篇篇生动感人的新闻作品出现在了各大媒体的版面上。

功夫不负有心人,经过多年的努力,他多次荣获吕梁市优秀新闻工作者、百佳新闻工作者、吕梁日报社模范通讯员,被吕梁市委授予吕梁市学习型党员,吕梁市精神文明授予吕梁市道德模范,多部作品荣获省市重大奖项。共在省市报刊发表新闻稿件1500余篇,字数达70余万;编辑《吕梁日报·方山县新闻版》67期,《今日方山》700余期。

朱剑锋:白衣天使的骄傲

□ 本报记者 冯凯治 通讯员 肖继旺

“运动凝聚力量,青春放飞梦想。非常荣幸担任二青会方山站火炬手。”7月21日,在方山站火炬传递现场,作为最后一棒火炬手的朱剑锋,完成所有规定动作后高兴地告诉记者。

朱剑锋作为一名基层医生,一直秉承“大医精诚”之心。在平凡岗位上的尽心尽责、恪守职业道德。“良医处世,不矜名,不计利,此其立德;挽回造化,立起沉疴,此其立功也。”是她从医近30年的座右铭。

多年来,朱剑锋没有节假日,不分白天和黑夜,这是她生活的常态,电话铃声就是召集令,刻不容缓。2017年10月1日凌晨5点“叮铃铃……”一声清脆的手机铃声响起。“朱医生,我

突然昏迷不醒,您能不能来家看看……”半小时后一辆三轮车过来接她,她随家属赶到大爷家时,大爷神志不清、呕吐,情况危急,被立即送到医院进行抢救,吸氧、吸痰、止吐、进行CT诊断,最后,因抢救及时,大爷脱离生命危险。但由于大爷病情不稳,她便一直陪护在大爷的身边,直到病情趋于稳定,她回到家时,已是下午5点多了。

多年的临床工作使她更加认识到精湛的医术才是患者性命相托的根本。于是她多次进修学习充实自己,经常参加学术会议,自费订阅了医学期刊,密切关注学科研究的最新动态、进展,积极和各省市内科医生交流疑难病

症及最新发布的医疗资讯。由于她的积极进取,她先后在《中国基层医药》《山西医药杂志》《中外医学研究》《中西医结合心脑血管病杂志》等省级、国家级杂志发表论文十余篇并临床推广应用。曾获“吕梁市劳动模范”“市十大杰出女职工”称号,当选为市人大代表,市工代会代表、市妇女代表。2018年获方山县“优秀人才”称号。

朱剑锋说:“火炬传递的不仅仅是火炬,还有新时期的梦想与希望。在今后的生活工作中以此不断鞭策和鼓励自己,同时也将影响和带动身边同仁共同努力,兢兢业业、改革创新,更好地为不断增长的人民健康需求而努力。”

郑二小:圣火点亮脱贫路 争做致富带头人

□ 本报记者 王洋 通讯员 梁海珍 程美芳

“真没想到自己会被选为二青会的火炬手,这不仅是荣誉,更是莫大的动力!”郑二小难掩内心的激动,兴奋之情溢于言表。

来自农村基层的郑二小,自担任岚县河口镇东口子村党支部书记以来,他结合上级精神和村里丰富的林业资源、劳动力资源的实际,把党建工作与生态造林、脱贫攻坚有机结合,以发展林业经济为突破口,成立造林专业合作社,并取得了造林资质,积极发动村里的贫困户带头人加入造林专业合作社,承接了1350亩的造林工程,不仅销售了本村及周边村的苗木15万株,

增加了育苗户的收入。同时,合作社的贫困人口通过赚取劳务费实现了人均增收5000多元。在造林专业合作社取得成功的基础上,他又开始实施林业资产收益试点工程,实施内蒙大果沙棘种植项目,在进行沙棘的种植和后续的管护等工作中,优先雇佣村内贫困户参与种植,让他赚取劳务费实现稳定增收。在他的带领下,东口子村面貌发生了翻天覆地的变化,荒山秃岭变成了一座座“绿色金库”,通过发展林业经济,2017年东口子村实现了整村脱贫,彻底丢掉了贫困村的帽子。

郑二小兢兢业业的工作作风和朴素的行事风格使得他和广大农民群众打成一片,受到了广大林业合作社、企业和老百姓的认可和赞誉。

在入选二青会岚县站火炬传递者支持计划后,郑二小对未来更加充满信心和干劲,他说:“我将责无旁贷地为火炬传递增添亮色,身体力行弘扬二青会精神,在脱贫攻坚的道路上,激励和鼓舞更多年轻人走向农村,回到家乡,敢于拼搏、努力奋斗,把自己的家乡建设得更加美好、富裕,带领更多的老百姓走上富裕的康庄大道,过上幸福甜蜜的新生活。”

程映杰:扎根基层一线 舞动青春旋律

□ 本报记者 王洋 通讯员 梁海珍 李娟

“舞动旋律,书青春华章。作为二青会岚县站的一名火炬手,我感到十分荣幸,这不仅是对我工作的认可,也将激励我在今后要更加脚踏实地,扎实做好基层工作。”二青会岚县站火炬传递圆满结束后,程映杰在记者采访时激动地说。

程映杰是一名青春帅气的90后男孩,现任上明乡党政办主任兼任上明乡扶贫专干。从2015年11月在上明乡参加工作伊始,就一头扎进基层,成为脱贫攻坚战线上的战斗勇士。他通过走

访的形式,跑遍了上明乡13个行政村31个自然村,协助全乡线上录入2403户6888贫困人口。无论是从全乡各类扶贫数据,还是各村各年度实施的各类政策和项目都烂熟于心,堪称上明乡扶贫数据的“活电脑”。同时,结合全县各项扶贫惠民政策,以更加专业化的需求求,有效的工作方法开展工作,使全乡扶贫工作稳步推进,赢得广大群众的一致好评。此外,他还利用工作之余的闲暇时间主动学习中央政策文件、科学技术知识及传统文化理论,及时充电,熟练掌握政府机关公

务工作,成为能够独当一面的行家里手。2016年,2017年度被中共岚县县委评为十星级机关干部;2017年12月获得市委组织部主办的“不忘初心,继续前行”纪念建党96周年诗词联文有奖征集活动优秀奖;2018年10月,被中共岚县县委评为“脱贫攻坚标兵”。

程映杰说:“圣火传递是顽强拼搏、自强不息的体育精神。我要把二青会的精神和活力传递到今后的工作中,传递给更多的青年人,让大家都能活出青春自我,活出更加精彩的人生。”

袁建华:让面塑文化薪火相传

□ 本报记者 王洋 通讯员 梁海珍 牛燕飞

“很荣幸成为二青会岚县站的最后一棒火炬手,我感到非常激动,这是一种荣誉,一种鼓励,更是一种鞭策。”7月21日,全国第二届青年运动会岚县站实体火炬传递活动圆满结束后,火炬手袁建华满怀激情地对记者说。

袁建华是省级非物质文化遗产传承人,山西省第十三届人民代表大会代表,“三晋英才”拔尖骨干人才。她从小对面塑艺术情有独钟,初中毕业开始从事面塑制作,从没有间断。多年来她和家人在面塑制作道路上,不懈努力,大胆实践,精益求精,不断进取,制作的面塑作品题材广泛,人

物造型逼真,花鸟植物栩栩如生、活灵活现,逐渐形成了自己独特的艺术风格。她的面塑作品多次参加省市举办的艺术比赛,“百鸟朝凤”“八仙传说”“农家乐”等众多作品给评委及观众留下了深刻的印象,受到各界人士的一致好评。如今,袁建华的名气越来越大,面塑作品除满足县内及周边县顾客的需求外,还远销到广州、内蒙、陕西等地,年收入达40万元左右。

袁建华从事面塑制作至今薪火相传已有6代。目前,袁建华成立了自己的面塑公司,领着一帮人实现了靠手艺吃饭。特别是她一反

“教会徒弟,饿死师傅”的古训,在弘扬面塑文化技艺上一往无前,不仅在家里向群众免费传授面塑手艺,让许多农村贫困妇女实现了自主创业,走上了脱贫之路。此外,她还应县内众多学校邀请,免费为孩子们上课辅导,成为“叫得响”的面塑文化大师。

袁建华说:“火炬传递就是一棒接一棒,面塑手艺也要一代传一代。今后,我将继续把自己多年积累的面塑技艺心得传承下去,让面塑文化如火炬般薪火相传,让岚县面塑文化走出国门、走向世界。”



侯三军



肖继旺



朱剑锋



郑二小



程映杰



袁建华

本版图片由记者冯凯治、王洋摄

